

OBSAH

SLOVO ÚVODEM 15

1 PAŘÍŽANI 17

Pařížani jsou „arogantní, agresivní, vystresovaní, snobští a posedlí sami sebou“ – alespoň to o nich tvrdí ostatní Francouzi. Ale kdo jsou Pařížani doopravdy? A zaslouží si svou nelichotivou pověst?

2 CHODNÍKY 45

Portrét pařížských ulic a lidí, kteří tu pracují, potulují se, bojují o to, aby byly chodníky čisté a stromy neuhynuly, a kteří se ze všech sil snaží poplést chodce matoucími cedulemi.

3 VODA 69

Život v Paříži je příběhem vody – v městském znaku je loď a voda prýští odevšad, z fontán i z kanálů, a ujišťuje Pařížany, že se už nikdy nevrátí ty staré zlé časy, kdy jediné, čím se dala zahnat žízeň, byla Seina... a samozřejmě víno.

4 MÉTRO 83

Pařížská podzemka není jen dopravním systémem, ale samostatným světem s přesně danými pravidly a zvyky a přesunující se populací. Je svým vlastním architektem a mohla by vyprávět několik dramatických příběhů. Kapitola obsahuje i seznam nejpozoruhodnějších stanic na jednotlivých linkách.

5 HISTORIE

113

Možná si myslíte, že Paříž je krásně zachovalé historické město, ale zkuste si představit, jak by dnes vypadala, kdyby se sami Pařížani po větší část svých dějin nevěnovali pokusům o její zbourání. Příběh dvou tisíciletí společenských a architektonických nepokojů.

6 ROMANTIKA

139

Podobně jako sklenka dobře vychlazeného šampaňského se ani Paříž nikdy nemine účinkem, ať už máte větší, či menší smysl pro romantiku. Jaká tajemství stojí za zaslouženou pověstí Paříže coby hlavního města lásky?

7 SEX

167

Paříž se považuje za nymfomanku, protože je opravdu zkušenou milenkou. Už spala s kdekým a stále má potřebu se tím chlubit. Není však už její sláva u konce?

8 JÍDLO

187

Pro Pařížany není jídlo jen otázkou chuti, ale musí si ho také zmáčk-nout, štouchnout do něj a přivonět si, jestli je čerstvé. Potíží je v tom, že to rádi dělají s jídlem, které budou jíst jiní. Kapitola popisuje nejlepší pařížská tržiště a radí, jak rozlišit dobré a špatné restaurace.

9 MÓDA

209

Koncept pařížského haute couture překvapivě vymyslel Angličan. Ovšem ještě překvapivější je, že to uznávají i sami Pařížani. Ale proč je vlastně Paříž la capitale de la mode? Módní návrhářka nám to vysvětlí.

10 FILM

227

O filmovou kariéru Paříže je postaráno úplně stejně jako o kariéru kterékoli jiné hollywoodské hvězdy, Paříž má dokonce i vlastního agenta, který bojuje o to, aby se její jméno dostalo na plátna co nejčastěji. A jaké jsou hlavní ingredience skvělého pařížského filmu?

11 UMĚNÍ

239

V muzeích a galeriích s velkými jmény se fronty můžou táhnout celé stovky metrů. A to mluvím jen o frontách na záchody. Jak si vychutnat velkolepé pařížské umění včetně některých velkých jmen, aniž byste se museli prodírat davem jen proto, abyste pět vteřin postáli před svým oblíbeným obrazem.

12 BYTY

267

Co dělat, když se chcete stát občasným Pařížanem, nebo dokonce Pařížanem trvalým, a jaké nástrahy na vás čekají při koupi bytu ve městě, kde jsou znalecké posudky považovány za pošetilý luxus.

PŘÍLOHA 1: ADRESY

287

Adresy, nebo jak říkají Pařížani coordonées míst, o nichž se v knize píše.

PŘÍLOHA 2: DALŠÍ ČETBA

297

Krátký seznam doporučených knih, které o svém městě napsali Pařížani.

REJSTŘÍK

301

